#### 第三十四届宁波国际汽车博览会昨开幕

# 新能源车型显著增加 选择更多样化



2020年12月12日 星期六 广告

车展现场 记者 胡龙召 摄

本报讯(记者 毛雷君) 昨日,第三十四届宁波国际汽车博览会开幕。记者采访发现,本次车展上消费者的选择更加多元化,购车更加趋于理性,此外新能源车型日渐兴起,成为一个引人注目的现象。

和往届一样,国产品牌和合资 车企是今年车展的绝对主角,纯进 口车的比重继续下降,1号展馆的雷 克萨斯、凯迪拉克和奔驰,除了个别 高端车型,基本已经实现了国产 化。2号展馆的林肯、宝马、沃尔沃、 路虎、英菲尼迪也大部分实现了国 产化。随着越来越多的合资和国际 化品牌车型在国内生产,汽车价格 也日渐亲民,加上车展的各种优惠 政策,使得现场看车的消费者有了 更多选择余地。

记者发现,本次车展呈现出更加多元化的状态。除了最近几年一直红火的SUV车型之外,轿跑型家

用车、越野车、皮卡,甚至房车都占有一席之地。整个车展的布局也更加合理。记者在现场见到一款依维柯改装型房车,可以荷载6人,且有两张固定大床和一张可拆卸的床位,同时配备了全套的餐饮和日常用具,还有独立的卫生间和淋浴房,适合两家人出行。销售人员告诉记者,这款车还配有太阳能发电板和巨大的水箱,可以在野外没有补给的情况下,独立运行近10天时间,受到一部分消费者的欢迎。

本次车展新能源车型的数量明显增多。除了比亚迪、特斯拉等耳熟能详的新能源车之外,蔚来、小鹏、几何等"造车新势力"也带来了最新车款。零跑新能源是杭州产的纯电车型,销售人员告诉记者,他们这次带来了两款车型,作为城市通勤的家用车型,性价比还不错,受到了不少年轻消费者的青睐。

# 思进智能昨在中小板上市

本报讯(记者 童云 通讯员 顾晴)昨日,高新区企业思进智能成形装备股份有限公司(股票代码:003025)在深交所中小板首发上市,成为高新区第8家、也是今年第二家上市企业。这家宁波市制造业单项冠军示范企业主要从事多工位高速自动冷成形装备和压铸设备的研发、生产与销售。

思进智能本次公开发行股票2010万股,其中公开发行新股2010万股,发行价格21.34元/股,新股募集资金4.29亿元,发行后总股本8039万股,募集资金将主要用于"多工位高速精密智能成形装备生产基

地建设项目"。该项目的实施将有利于公司突破产能瓶颈、完善产品结构、扩大市场份额,从而进一步提升公司的核心竞争能力。之前,我国没有已经上市的冷成形装备制造企业,思进智能成功上市成为"冷成形装备第一股",将会为提升我国冷成形装备技术水平、推动冷成形工艺发展进步、实现紧固件及异形零件产业升级贡献积极力量。

近年来,高新区加速推动企业股改上市,积极鼓励区内企业对接多层次资本市场,企业上市态势良好。截至目前,高新区已有上市企业8家,在会企业1家,上市后备企业10余家。

#### 一周楼市速递

### 上周成交量价齐跌 楼市即将年末收官

据南天房产数据平台显示,上月市三区(海曙、江北、鄞州)存量住宅成交量环比下降9%,成交总面积环比下降15%,成交总金额环比下降16%。

市三区成交均价为28283元/㎡,环比上升0.3%;其中:海曙区的成交均价为27054元/㎡、环比上升2.77%,江北区成交均价为26783元/㎡、环比下降18.09%,鄞州区的成交均价为32315元/㎡、环比上升8.68%。

存量住宅面积段成交周占比情况:50 ㎡以下的一居室成交量占比为12%、环比下降17%,50-90㎡两居室成交量占比45%、环比下降7%,90-140㎡三居室成交量占比为36%、环比下降6%,140㎡以上豪宅占比为7%。存量住宅的购房目的占比情况:首次购房占比49%,改善住房

占比24%,投资占比10%,学区占比13%,其他占比4%。

存量住宅的付款方式周变化情况:商业贷款的占比为87%、商业与公积金组合贷款的占比为11%、纯公积金贷款的占比为2%。一次性付款与按揭付款比例为29%:71%。

随着市场供需关系的变化和自然季节的交替,存量房市场也随之起伏。当前,新房和二手房有着较为明显的价差,兼之"无房家庭优先保障购"的政策,使得部分刚需客群流向新房市场,导致二手房市场成交相对减少。

文 马娟娣 通讯员 胡静



#### 放心消费指数 **宁波连续三次位居全省第一**

本报讯(记者 毛雷君 通讯 员 宣文)近日,浙江省市场监管局发布《2020上半年浙江省放心消费指数报告》,宁波上半年放心消费指数为0.9122,超过全省平均得分4个百分点,这是继2019半年度和年度测评之后,宁波放心消费指数连续第三次位居全省第一。

记者还了解到,截至12月9日,全市今年新培育发展放心消费单位37399家、无理由退货承诺单位11979家、放心工厂5020家、放心消费街区(商图)22个,分别达到省政府民生实事目标值125%、120%、126%、169%。自2017年全面实施"放心消费在浙江"行动以来,累计创建放心消费单位59262家,覆盖全市消费领域有效市场主体总数的20%。

在政府相关部门的重视下,我市制定出台放心街区、乡

镇(街道)、村(社区)和36个行业放心消费单位评价标准,并且坚持全域推进。将参创业态由创建伊始的商店、网店、餐饮、农贸市场和旅游景区,逐步拓展到肉菜超市、化妆品店、粮油店等关乎民生的18个重点行业。创建层面由单体店为主,逐渐向乡村、社区、街道乃至城市等公共领域延伸,全市已发展放心乡镇(街道)11个、村(社区)42个,海曙和鄞州成为全省首批放心消费重点县区。

在东部银泰城商圈,记者看到这里已有80多家商户承诺实现7天无理由退款,其中60多家实行15天无理由退款,商场也实行了先行赔付机制,最大限度地保护了消费者的利益。在南塘老街商圈,商家从无理由退货,到食品安全把控,也都实现了大数据的监控,做到了投诉不出商圈。

## 宁波外贸 **1月-11月同比增7.1%**

本报讯(记者 严瑾 通讯 员 潘洁 许翀 秦超群)"疫情期间,客户进不来,我们就用 VR 技术把新产品好设计推荐给客户。近一个月里,我们几乎每天要处理超过100单的报关单,很多订单单笔超过100万美元。"最近,国内制笔业龙头企业宁波贝发集团显得格外忙碌。今年前10个月,贝发集团销售收入同比增长102555%

贝发集团的"稳中求变",正是宁波外贸逆风翻盘的缩影。据宁波海关统计,1月-11月宁波市外贸进出口总值为8895.6

亿元,同比增长7.1%,其中进口3083.1亿元,增长6.7%;出口5812.5亿元,增长7.2%。

11月份,全市进出口值达到 910.5亿元,增长 22.1%,比 10月单月 16.9%的增长率高出5.2百分点。其中进口 315.9亿元,增长 22.5%;出口 594.6亿元,增长 21.9%,增幅高出全国7个百分点。

"这显示我市稳外贸政策在保外贸、保市场、保出口订单、保 保外贸、保市场、保出口订单、保 产业链供应稳定等方面精准施 策,进出口持续向好,展现了良 好的竞争实力。"宁波海关相关 负责人分析道。

# 宁波高新区 **外贸出口同比增19.8%**

本报讯(记者 童云 通讯 员 余三军 薛伊文)近日,随着 外贸订单雪花般涌入宁波升谱 光电股份有限公司,一辆又一辆 载满该企业LED智能灯具的集装箱车驶向全球各地。据悉,升谱光电今年1月—11月出口额达到3670万美元,同比增长50.22%,在激烈的市场竞争中成功实现逆风拓市。

加速回暖的企业不止升谱光电一家。随着争先创优行动的推进,宁波国家高新区以问题为导向、以服务为抓手,不断深化"三服务",为企业赋能。目前,高新区经济回升势头良好,特别是在

外贸出口方面。据统计,1月-10月,高新区外贸进出口总额283.07亿元,同比增长18.4%,高于市平均12.8个百分点。其中,出口171.59亿元,同比增长19.8%,高于市平均14个百分点。

今年以来,高新区把推进 "三服务"活动与助力企业复工 复产紧密结合起来。"疫情之 后,我们大力推广'非接触式' 办税,尽力提升出口退税速度, 出口退税一类企业平均退税时 间从5天缩短到2天以内,让企 业能将更充裕的资金投入到生 产、科研中去。"高新区税务局 业务负责人介绍。